



سوال

(158) انشورنش کی جواز کی صورت؟

جواب

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

انشورنش کی جواز کی کوئی گنجائش نکل سکتی ہے؟ اگر نکل سکتی ہے تو کیسے؟۔

الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

والحمد للہ، والصلاة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

الحمد للہ، والصلاة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

ہاں جب تک بیمہ کی کوئی ایسی صورت اور طریقہ نہ نکلے جو ریلو تمار غرر وغیرہ قبائح سے خالی اور پاک ہو اضطراب کی حالت میں بیمہ کے معاملہ میں جواز کی گنجائش نکل سکتی ہے۔ یہ معلوم ہے کہ ہندوستان کی غیر مسلم فرقہ پرست جماعتیں اور پارٹیاں مسلم اقلیت کی بیچ کئی بلکہ نسل کشی اور اس کی جائداد و املاک کی تباہی و بربادی کے درپے ہیں اور یہ بھی معلوم ہے کہ حکومت خواہ مرکزی ہو یا ریاستی عملاً اس معاملہ میں غفلت و بے پروائی برت رہی ہے اور انتظامیہ جس کے ذمہ تمام باشندگان ملک کے جان و مال عزت و آبرو کی حفاظت و صیانت ضروری ہے اور جس کا فرض منصبی امن و امان قائم رکھنا اور فتنہ فساد و زیادتی کے اسباب کا ختم کرنا ہر ایسے موقع پر صرف یہی نہیں کہ اپنے فرض کی ادائیگی میں غفلت اور پہلو تہی سے کام لیتی ہے بلکہ فسادوں، لٹیروں، غنڈوں کی ہمت افزائی کرتی ہے بلکہ اس کے ذمہ دار افراد لوٹ مار، قتل و خون ریزی میں شریک ہو جاتے ہیں پھر اس یک طرفہ قتل و غارت اور فساد کے فرد ہونے کے بعد کچھ کچھ اکثر مسلمان ہی گرفتاری کا شکار ہوتے ہیں اور ان کی کوئی دادرسی نہیں ہوتی اور نہ سرکاری طور پر ان کو بسانے اور آباد کرنے روز گاہ سے لگانے کا معقول اور حسب نواہ انتظام ہوتا اور معاشی اور اقتصادی اعتبار سے یہ کچھ کچھ مسلمان بالکل تباہ و برباد ہو جاتے ہیں۔

یہ بھی معلوم ہے کہ اکثر فساد زدہ مقامات مقامی طور پر تعداد اور قوت کے لحاظ سے اتنے کمزور بے بس ہوتے ہیں کہ بلوائیوں کا مقابلہ نہیں کر سکتے اور تعددی و عددی فرق و تفاوت کی وجہ سے اس حال میں نہیں ہوتے کہ شرعاً ان کے ذمہ اپنی مدافعت اور بلوائیوں کا مقابلہ متعین ہو ان کی جان و املاک عزت و آبرو اور مساجد کو محفوظ رکھنے کی کوئی جائز اور قابل عمل صورت نہیں رہتی تو جس مقام کے مسلمانوں کی یہ پوزیشن اب یعنی: ان کو اپنی جان و املاک اور عزت و آبرو کے محفوظ رکھنے کی کوئی قابل عمل جائز صورت نہ ہو وہ ہمارے نزدیک مضطر کے حکم میں ہیں۔ محض ایسے مقام کے مسلمانوں کے لئے حفظ و اتقادم کے طور پر صرف اس مقصد سے آئندہ ان کی جان و مال عزت و آبرو محفوظ رہ جائے اپنی زندگیوں اور املاک کا بیمہ کرنا جائز ہو سکتا ہے مگر اپنی جمع کردہ اقساط سے زائد جس قدر رقم بھی کمپنی سے وصول کریں اس کو اپنی زندگیوں اور املاک کا بیمہ کرنا جائز ہو سکتا ہے مگر اپنی جمع کردہ اقساط سے زائد جس قدر رقم بھی کمپنی سے وصول کریں اس کو اپنی ذات پر اپنے عزیز و اقارب پر یا کسی بھی غیر مضطر مسلمان پر بالواسطہ یا بلاواسطہ خرچ نہ کریں بلکہ اپنے یا دوسرے مسلمانوں کے ذمہ عائد کردہ ٹیکسوں اور چندوں میں جو غیر شرعی ہوں خواہ حکومت کو دے دیں اس خاص حالت و صورت اور مصلحت کے علاوہ سوالنامے میں ذکر کئے ہوئے مصالح میں سے کوئی بھی مصلحت ایسی نہیں ہے کہ جس کے پیش نظر اور اس کی رعایت سے سودی کاروبار کرنے یا دولت کمانے کے لئے تمام وسائل و ذرائع کسب (اختیار)، کرنے کی گنجائش اور اجازت



شریعت میں موجود ہونیز بیمہ کو مذکورہ مصالح کے ساتھ ساتھ اس میں غیر معمولی مفاسد و مضار بھی ہیں اور یہ معلوم ہے کہ دفع مفسدہ و مضرت جلب منفعت پر مقدم ہے۔
سرمایہ محفوظ رکھنے اور اس میں اضافہ کرنے کے لئے یا پیمانہ گان کی امداد و اعانت یا ناگمانی حادثات اور نقصانات کی تلافی کے لئے ریوا کا کاروبار کرنے یا کوئی بھی حرام کاروبار چلانے کی یا اس میں تعاون کرنے کی شریعت میں اجازت نہیں ملتی۔

هذا ما عندي والله اعلم بالصواب

فتاویٰ شیخ الحدیث مبارکپوری

جلد نمبر 2 - کتاب البیوع

صفحہ نمبر 348

محدث فتویٰ